



КРАСНЫЙ МАЯК

ЧЕТВЕРГ,
30 АПРЕЛЯ
1992 ГОДА.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ
ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ПЕРВЫЙ НОМЕР ГАЗЕТЫ ВЫШЕЛ 14 ДЕКАБРЯ 1918 ГОДА.

№ 50 (10280) *

Выходит по вторникам,
четвергам и субботам.

* ЦЕНА в розницу — 20 копеек.

В НАЧАЛЕ МАЯ — КОНЕЦ СЕВА

С праздником!

УВАЖАЕМЫЕ жители города и района! Завтра Первомайский праздник, который был и остается одним из любимых в народе. И не только потому, что он связан с борьбой трудящихся за свои свободы. Это праздник Весны, когда в природе пробуждается жизнь, когда земледелец готовит новый урожай.

Фактически весна — это начало нового сельскохозяйственного года, которое в дальнейшем определит, насколько мы будем жить богато. Вот почему, несмотря ни на какие трудности, работники села самым серьезным образом ведут, как и прежде, пахоту, сев зерновых, кормовых культур. Как всегда, Первомай они встречают в поле, стремясь своевременно закончить весь цикл полевых работ. И для этого у них все есть — семена, техника, удобрения.

Сегодня наше общество живет в сложных условиях перестройки. И эта перестройка связана не только с хозяйственными и экономическими преобразованиями. Мы должны прежде всего перестроить самих себя, свое отношение к труду, к собственности, которая через определенный промежуток времени постепенно перейдет в частную.

После социалистического периода жизни общества это звучит несколько необычно. Но исторический опыт, опыт передовых европейских стран говорит о том, что только приватизация даст основу для возрождения настоящего хозяина, производителя, производства в целом.

Нынешний Первомай несколько необычен и тем, что растет дороговизна, на первый взгляд кажется, что структуры управления упустили из-под контроля работу отраслей. Но это далеко не так. Развиваются новые свободные рыночные основы жизни предприятий и трудовых коллективов, которые находятся в поиске новых хозяйственных и экономических связей.

Хочется верить, что талант русского человека не подведет, что новые свободные рыночные отношения сделают нашу экономику стабильной, а значит и эффективной. Также хочется верить, что и жители нашего района внесут в это государственное дело свой вклад.

С праздником вас, граждане района и города. Желаем вам здоровья, оптимизма, а главное — терпения и веры.

В. СЕРКО,
глава администрации
района и города.

Как и большинство земледельцев нашего района, механизаторы колхоза имени Любимова встретят Первомай в поле на севе зерновых, обработке почвы под другие культуры растениеводства.

Нынешняя весна для любимовских полевиков менее напряжена, чем в минувшем году, если учесть, что 350 гектаров почвы было засеяно с осе-

ни озимыми зерновыми. Под яровой клин осталось 95. Половина этих площадей уже засеяна.

Как заявляют специалисты, сев зерновых полностью будет завершен к 2 мая, а льна — к 5 мая. И для проведения работ все есть.

Льном предстоит занять 110 гектаров, что на 10 гектаров больше, чем в минувшем году.

Почвы в основном подготовлены, вносятся минеральные удобрения, проводится второе боронование.

Полностью готовы земли и под картофель. Они хорошо заправлены органикой. С наступлением теплых дней, когда земля наберет достаточное количество тепла, картофелепосадки выйдут в поле.

СЛУЖБА НОВОСТЕЙ.

Облегчая груз забот

НА ФОНЕ общей нестабильности и различного рода перемены и потрясений коллектив цеха № 2 Красногородской швейной фабрики выглядит относительно благополучно, как в плане экономического положения, так и социальной защищенности работающих. По-прежнему, не сокращая объемов производства, выпускают здесь изделия, уже зарекомен-

довавшие себя перед потребителями. Это мужские сорочки, ватные куртки и предметы ширпотреба. Никому не пришлось расстаться со своим рабочим местом, сокращения штатов нет, лишь расторгнуты трудовые соглашения с пенсионерами.

В цехе работают в основном женщины. А ведь именно на женские плечи ложится сейчас

основная масса домашних работ. На фабрике помогают решить и их. Конечно, самое важное в этом отношении то, что оказывается материальная помощь. И довольно значительная. Это пятьдесят процентов к зарплате ежемесячно и по полторы тысячи рублей ежеквартально. Кроме того, женщины могут купить на предприятии продукты питания. Удалось сохранить в цехе столовую.

Л. АНАТОЛЬЕВА.

Автобус для детей

В наши трудные времена каждый думает о себе, о том, как сохранить собственное благополучие или даже выжить. Это касается не только отдельных людей, но и целых предприятий, как больших, так и малых. Казалось бы, о каком милосердии может быть речь, если неизвестно, что с тобой

будет завтра. Но и в такое время находятся люди, которые готовы помочь другим. Одним из таких людей является директор авторемонтного завода Валерий Сергеевич Павлов, о котором в школе-интернате для слабослышащих детей говорят сейчас с благодарностью. Недавно на авторемонтном

заводе отремонтировали школьный автобус. Произведенные работы были оценены в сумму более четырнадцати тысяч рублей. Но Валерий Сергеевич Павлов вник в нужды школы и принял решение, по которому ремонт автобуса обошелся лишь в шесть тысяч рублей. Это несомненная помощь школе и проявление истинной заботы о детях.

В. КОНОХОВА.

Хотя возможности ограничены

ТЕПЕРЬ признано всеми, что лозунг «Кадры решают все» применим для любой социальной системы, для каждого трудового коллектива. Уважительное отношение к человеку труда, забота о его нуждах дают соответствующую отдачу. Сегодня это необходимо, как никогда. Ведь если совсем недавно в самой системе были заложены защитные механизмы, то теперь, в переходный период к рынку, только сами трудовые коллективы, администрации, профсоюзные комитеты могут позаботиться о конкретном человеке.

Исходя из возможностей, а они ограниченные, в «Агропромсервисе» постоянно на контроле социальные вопросы. Общеизвестно, что для многих людей одной из основных проблем стали продукты питания. В нашей организации только за апрель продано своим работникам 1 тонна 100 килограммов мяса, в среднем еже-

месячно выходит на каждого работающего по 4—5 килограммов. Цены тоже приемлемые. До последнего времени за килограмм мяса рабочие и служащие платили 15 рублей, сейчас, в связи с ростом себестоимости, — 25 рублей, субпродукты стоят 10 рублей. У нас кооперация с межхозяйственным лесхозом, УПП ВОГ, «Агропромхимией», то есть наше общее подсобное хозяйство обеспечивает 500 работающих.

Немаловажным в обеспечении продуктами считаем вопрос о выделении всем желающим земельных участков. Мы благодарны колхозу «Вперед» за выделение 6 гектаров земли для огородного товарищества. У нас есть лошадь, трактор с комплектом сельхозинвентаря. Это дает возможность обеспечить всех желающих картофелем. Уже в прошлом году такой проблемы в «Агропромсервисе» не было.

В стади завершена строи-

тельство дома по улице Дзержинского. Квартиры в нем получат участница войны, водитель, у которого в семье двое детей, и другие работники «Агропромсервиса».

К сожалению, закрылась столовая. В этой ситуации наш автобус в обед развозит работающих по домам. Сложнее для тех, кто трудится в хозяйствах района, приходится обедать с собой или обедать в столовых колхозов и совхозов.

Коснулась наш коллектив и проблема сокращения кадров, уволили 30 человек. Однако костяк рабочих кадров сохраняется.

Несмотря на напряженность с финансами, а наше положение напрямую связано с состоянием дел в сельском хозяйстве, не теряем оптимизма. Надеемся, что потребность в наших услугах была, есть и будет.

П. ВАСИЛЬЕВ,
директор
«Агропромсервиса».

На полях района

СВЕДЕНИЯ

о ходе весенне-полевых работ в хозяйствах района на 29 апреля.

В первой графе — посеяно яровых культур, во второй — проведено вспашки (в процентах).

им. Мичурина	20	94
«Кр. Заречье»	18	—
«Вперед»	16	98
«Большевик»	16	—
им. Любимова	14	—
«Глубоковский»	12	68
«Заветы Ленина»	10	103
«Урожай»	9	88
«Кр. фронтовик»	8	81
«Организатор»	6	69
«XXI партсъезд»	6	65
«Кр. Октябрь»	5	125
«Россия»	5	59
«Авангард»	3	52
«Салют»	2	72
«Духовский»	—	50
«Опочецкий»	—	17

По району 8 77

Установившаяся после пасхальных праздников теплая солнечная погода подсушила поля и значительно оживила на них работы. Как свидетельствуют данные сводки, в районе яровой сев проведен на восьми процентах отведенных под него площадей, что соответствует 927 гектарам. При этом треть этого объема была выполнена за минувший день. Менее оптимистично выглядит этот показатель по сравнению с этим же периодом прошлого года, когда засеянная площадь в пять раз превышала нынешнюю.

Чтобы земледельцам наверстать упущенное, надо провести сев в сжатые сроки, что, естественно, не должно отразиться на качестве работ.

Лидерами на севе ранних зерновых культур являются колхоз имени Мичурина, «Красное Заречье», «Вперед», «Большевик», а замыкают сводку все те же совхозы «Духовский» и «Опочецкий».

Широким фронтом идет в районе вспашка, которая проведена на 3501 гектаре, что соответствует 77 процентам. Превысили намеченные объемы в колхозах «Красный Октябрь» и «Заветы Ленина», близки к окончанию пахоты колхозы имени Мичурина, «Вперед», «Урожай», совхоз «Красный фронтовик». Многие хозяйства ведут подготовку почвы под пропашные культуры с одновременным внесением органических удобрений и проводят переборку семенного картофеля.

Закончил свою работу очередной VI Съезд народных депутатов Российской Федерации. Итоги и выводы его работы будут подводить политики, но мы, простые граждане России, обязаны проسخодящей в верхних эшелонах власти.

На мой взгляд, бесполезность такой структуры государственной власти, как съезд, очевидна. Да и что может полезного сделать для новой России тысяча депутатов, если почти половина из них абсолютно не приемлет духа времени. Приверженцы прокоммунистической ориентации руководств России за курс, взятый на движение к цивилизованному обществу, взамен не предлагая ни одной конструктивной идеи кроме лозунговых призывов. Да, с таким депутатским корпусом нам никогда не построить демократическое правовое государство.

Безусловно, работу правительства есть за что критиковать, за низкую заработную плату, за дисбаланс цен и реальных доходов населения, но требовать сейчас его отставки — безумие. Конечно, жить сейчас очень тяжело всем слоям населения, кроме 1—2 процентов бизнесменов. Но давайте поверим нашему Президенту и потерпим, и не просто потерпим, а будем работать с полной отдачей сил и возможностей, с тем, чтобы уже осенью полу-

чить результат. Другого пути нет. Ну, а тот путь, взятый многими коллективами на выкручивание рук правительству, к хорошим результатам не приведет.

Теперь попробуем разобраться, в каком положении находится наше, так не любимое нами правительство. Некоторые

дотации убыточного сельского хозяйства, и промышленности, а на непомерно раздутый военный промышленный комплекс. При легкомысленном нефтяном доходе мы отучили нормально работать, промышленность по выплеску товаров на рынок в зависимости от импортного

Пршедший VI Съезд народных депутатов, по моему, сделал одну из грубейших ошибок, не подтвердив право частной собственности на землю гражданам России. Ведь это право никого не обязывает насильно покупать или продавать землю. Вопрос стоит довольно четко: хочешь работать в кол-

аристократия, так и «левые» — революционеры. Все они прекрасно понимали, что появление в государстве множества собственников уничтожает у аристократии многие привилегии, а у революционеров — почву для пропаганды теории классовой борьбы. Ведь собственник никогда не выступит против того правительства, которое его поддерживает. Для подтверждения сказанного читателю достаточно взглянуть на «Аргументы и факты» № 15 за апрель 1992 г.

Анализируя работу Съезда, приходишь к выводу о ненужности такого форума. Ведь достаточно иметь профессиональный парламент, работающий на постоянной основе, президентскую структуру, президентство. Хватит безответственных коллективных решений и постановлений, всевозможных съездов и пленумов, президиумов и исполкомов, настала пора ответственных единичных решений и исполнений. И вот когда мы научимся работать, как работают в «загнившем» капитализме, когда престижной будет всякая работа, за которую платят столько, сколько можешь заработать, когда материальное положение каждого будет зависеть только от его личного вклада, вот только тогда мы будем жить по-человечески и при демократии, хотя в власти они еще и не были.

В. КОРОБОВ,

директор торфопредприятия, районного депутата районного Совета, член малого Совета.

Другого пути нет

наши читатели с тоской вспоминают время, когда пили дешевую водку, закусывали почти дармовой колбасой, и была не жизнь, а просто рай земной. А за счет чего это все доставалось?

Люди старшего поколения хорошо помнят время, когда 10 процентов взрослого населения принудительно и бесплатно работали в лагерях, 50 процентов находились при крепостном праве, то есть работали почти бесплатно и, кроме того, должны были изыскать средства для уплаты налогов. Те же, кто жил на фиксированной зарплате в городе, чувствовали себя относительно неплохо. Но стоило только Хрущеву ликвидировать крепостное право в деревне, как она в течение десяти лет обезлюдела, люди просто не хотели работать бесплатно.

Далее появилась нефть, за продажу которой государство ежегодно получало 20 млрд. долларов. Хватало всем: и на

сырья, а руководствуясь лживой теорией интернационализма, средства для строительства предприятий товаров группы «Б» вкладывали в страны Восточной Европы.

Но вот нефть кончилась, мы пропили и проели наше национальное богатство, обокрали своих детей и внуков и обвиняем во всех грехах правительство реформ и демократов, которым от роду всего пять месяцев. Логично ли это? Да, труднейшее наследство досталось нашему Президенту. Взять хотя бы бюджет России на второй квартал этого года, где на млрд. рублей необходимо 125 млрд. рублей. Посильно ли это для России? Конечно, нет. Значит, кто-то будет обделен, либо армия, либо все остальное население, и опять во всем будет виновато наше правительство. На мой взгляд, назад дороги нет и не должно быть, хотя кое где уже раздаются призывы к восстановлению диктатуры пролетариата.

лективе — пожалуйста, не хочешь — приобретаешь землю в собственность и работаешь на здоровье. Весь цивилизованный мир живет по таким законам. Противники частной собственности мотивируют ее неприятие принципом разбазаривания земли, но ведь мы покупаем хлеб и другие продукты за рубежом у частного сектора, хотя выпускаем в 4 раза больше тракторов и в 10 раз — комбайнов, чем в США, а хлеб покупаем у них. Почему? Причина, видимо, в отношении производителя к собственности.

Противники частной собственности могут воочию убедиться в ее преимуществе над общественной, побывав в магазине у фермера Баранова, что в конце улицы Ленина. Цены и качество продукции скажут сами за себя.

Ситуация, сложившаяся на сегодня в России, напоминает время Столыпина, реформатора П. А. Столыпина, реформатора которого были как «правые» —

Надеемся на лучшее

Трест «Межрайгаз» до последнего времени входил в систему коммунального хозяйства, а, как известно, это была одна из самых бедных отраслей народного хозяйства. Исходя из этого сложно решались, да и сейчас решаются, социальные вопросы.

У ГАЗОВИКОВ одна из самых невысоких заработных плат, у рабочих 800—900 рублей, у служащих около тысячи рублей. Надежда на улучшение связана с переподчинением нас другому ведомству — Министерству энергоресурсов. Пока же мы получаем дотации из Пскова за счет того, что природный газ дает некоторую прибыль. Семь рублей за баллон при той высокой его стоимости неизбежно повышение цен. Это будет происходить как составная часть всей системы отсчета цен на энергоносители. Понятно, что любое повышение цен бьет по кошельку простых людей, но другого выхода нет.

Ежедневно радио и телевидение сообщают о забастовках людей разных профессий. Сейчас бастуют медики. Мы понимаем тяжелое положение, в котором оказались многие граждане нашей страны. Однако считаем, что одними требованиями повышения зарплат, забастовками положение не поправишь. Как бастовать, к примеру, нам, ведь людям каждый день, в том числе и нашим семьям, нужен газ.

Каждый сейчас думает, как обеспечить себя и свою семью продуктами питания. Без работы на земле это просто невозможно. У многих наших работников есть дачные или приусадебные участки.

Весна — время надежд, мы надеемся, что понемногу наше кризисное хозяйство выйдет из тупика, а за этим наступит улучшение жизни людей.

Л. СПИРИДОНОВА,
председатель профкома треста «Межрайгаз».



Два года после окончания Опочечского СПТУ-6 работает швейей мотористкой в цехе № 2 Красногородской швейной фаб-

рики Любовь Иванова. Работает и работает хорошо, и результаты труда хорошие, и качество продукции высокое.

БУДУТ ОСЕНЬЮ С КАРТОШКОЙ

НЕ НАДЕЯСЬ больше на посулы и обещания правительства, люди стали сами искать пути решения. В отличие от государственной она, пожалуй, дает возможность реально ощутить в домашних закромах запасы продуктов питания.

В последних числах апреля огородническому товариществу, образованному при районном отделе народного образования, были выделены участки земли в районе Святоготи.

В нашем товариществе размер каждого участка составляет сотка, составляет председатель товарищества Г. К. Матвеева. — Расположение выделенных земель всех устроило. Невдалеке от города. Почва сравнительно хорошая, и, что самое главное, не потребует предварительных затрат по обработке. Поле, выделен-

ное нам под огородами, осенью было вспахано. Нам предстоит лишь прокультивировать и внести навоз.

Коллективное товарищество имеет много преимуществ. В одиночку многие не решились взять землю. Сообща значительно проще нанять технику для обработки участков, завезти навоз, выполнить другие работы. Можно рассчитывать и на помощь друг другу.

Основная трудность, с которой большинство столкнулось, — это отсутствие семенного картофеля для посадки. Ведь именно эту продовольственную культуру собираются выращивать огородники. Однако пустовать участки не будут, в крайнем случае их засеют зерновыми или другими сельскохозяйственными культурами.

Е. СТАСОВ.

ПОРОЙ становится удивительным — как быстро меняемся, отвыкаем от того, что казалось незбылемым, привыкаем к еше вчера чуждому. Вот еще несколько лет назад, да и в годы «перестройки», писали бы мы в этот день бойкие, полные энтузиазма информации о славных трудовых победах коллективов предприятий и хозяйств, о том, что жизнь наша стала еще лучше, а обещанное светлое будущее значительно ближе. Сегодня даже в праздник Весны и Труда трудно сохранить оптимистический тон в сообщениях о том, как обстоят дела в трудовых коллективах города. Обстановка очень сложная. И в производственном аспекте, и в плане социальной защищенности работающих. Экономическая ситуация — уже достижение. И одно из предприятий, где пока это получается, — специализированное автотранспортное. Возглавляет его Владимир Андреевич Кисиль.

— Основная проблема сегодня у нас, как и везде, наверное, это соответствие на-

трат на наши услуги и существующих тарифов, которые мы не можем изменить. Особенно больно нас ударило подорожание горючего. Это для кооператора или кооператора нет про-

возможности нет. Мы работаем и зарабатываем, пока крутятся колеса.

— А колеса пока крутятся? Есть ли этого бензин?

— Бензин есть. Может быть.

ПОКА КРУТЯТСЯ КОЛЕСА...

блем в этом плане. Он делает соответствующую накрутку на цену своего товара и таким образом окупает свои затраты. У нас в этом отношении сложности. Сверху мы ограничены тарифом на услуги, который перешагнуть не можем, снизу — ценами. Когда между ними есть еще какая-то разница, мы можем жить. Но если низ перекрывает верх... Вы, наверное, в курсе, какая ситуация сложилась в автоколонне, «Сельхозхимии»? Транспорт становится либо достаточно крупным предприятием можно за счет производства покрывать убытки по тому же горючему, то в транспортных предприя-

ние в совсем достаточном количестве, но есть. Дело в другом. Бензин сейчас предлагают по невозможной для нас цене. Объяснили так: есть постановление Ельцина номер 93 от 17 февраля этого года, по которому заводам, выпускающим нефтепродукты, в частности, бензин и солярку, разрешено шестидесять процентов продукции продавать по государственным ценам и сорок — по договорным. Если исход из этого, то шестидесять процентов своей нормы или лимита я должен забирать по государственной цене и сорок — по договорной, если у меня есть такая возможность. Сделали проци. Взяли все смешали и получили среднюю цену, порядка восьми

рублей. Согласиться на эти условия означает для нас стать банкротами. Единственное, что я сумел сделать, это отстоять интересы предприятия в той степени, что мы не будем платить разницу в цене за бензин, которая выливается в довольно солидную сумму.

— А другие варианты возможны?

— Думал и над этим. Прочитал все возможные варианты. Хотел даже своей властью поднять тарифы на услуги. Уже бог с ней, с прибылью. Хотя бы иметь возможность покрывать расходы на бензин и платить людям минимум зарплаты. Но этот вариант не пошел, потому что мне объяснили, что в этом случае финансовая разница в ценах уйдет в госбюджет. Поэтому мы сейчас работаем, пока у нас есть старые запасы горючего.

— А потом?

— А потом будем думать, что делать. Должна же экономическая ситуация как-то проясниться, стабилизироваться. Иначе...

Беседовала
Л. САЛЬКОВА.

● На пороге реформ

И ВСЕ ЖЕ ХОЧЕТСЯ ВЕРИТЬ

ЦЕМ ЖЕ знаменательна нынешняя весна для работников села? В первую очередь тем, что накануне Первомайских праздников завершился свою работу Съезд народных депутатов Российской Федерации.

Откровенно говоря, мы ждали от съезда радикальных решений в пользу деревни. Ведь само производство находится в каком-то двояком состоянии. Общественный способ производства фактически отвергнут, как ненормативный язык, и в то же время ничего определенного не решено по развитию фермерских хозяйств.

Есть у крестьянина, правда, право взять землю. Но этого

недостаточно, чтобы серьезно заниматься производством сельхозпродукции. И все же надо конкретно решать вопросы, а не хвататься за все сразу. Мы чувствуем, что правительство вновь решило поддержать колхозы и совхозы льготными кредитами. Но этого слишком мало.

Съезду благодарны за то, что он не превратил землю в рыночный товар, оградив ее от купли-продажи. Представляю, что было бы, сколько людей решило бы погреть на этих выгодных сделках руки.

Однако, несмотря на все политические события в жизни республики, надо думать о будущем урожае. И в нашем кол-

хозе «Россия» думают об этом. При затяжной весне в чем-то земледелец проигрывает, а в чем-то выигрывает. Скажем, увеличился период по уходу за землей, по обработке почвы.

Нынче я вхожу в отряд по разбрасыванию органики на поля. В нем еще пять-шесть механизаторов. Сейчас работаем на полях третьей бригады, что раскинулись около деревни Балаши. Павел Евдокимов на своем погрузчике загружает наши тракторы. В почву внесено уже более тысячи тонн удобрений.

К первомайским праздникам всегда относились с должным уважением, но они не для работников села. Ведь это время

усиленной работы в поле. Эти праздники празднуют в основном горожане.

Нынешний Первомай характерен еще и тем, что наша Россия стоит на пороге огромных перемен, связанных с экономическими реформами. И очень важно, чтобы они нашли свое материальное воплощение. Мало со стороны правительства обещаний, необходимы конкретные денежные вложения.

Следует учесть, что крестьянин хорошо знает, что кроме него страну никто не накормит, никакая гуманитарная помощь не поставит твердо на ноги нашу экономику и не создаст изобилия товаров и продуктов.

Очень важно, чтобы каждый человек в эти непростые дни ощутил свою личную причастность к становлению России.

А. ГАВРИЛОВ.
Колхоз «Россия».

В коллективе всего двое

Как и подобает работникам села, Анна Ивановна Кузьмина и Таисия Кузьминична Дроздецкая весенние праздники встретят на своей ферме, как это бывало уже не один раз.

Анна Ивановна и Таисия Кузьминична работают вместе на ферме Проведищи уже на протяжении многих лет. Работают дружно и умело, если учесть, что их результаты за год одни из лучших в хозяйстве — колхозе «Урожай».

А вот условия труда не из лучших. Несмотря на то, что много говорится о прогрессе в этой отрасли, силос и сено при раздаче скоту приходится носить вручную. Но женщины не унывают, куда денешься, работать-то надо.

Сейчас животноводы хозяйства готовятся к выгону скота на пастбища. Готовятся и на ферме Проведищи. Здесь будет, как и прежде, летний лагерь с летними дойками, с удлиненным днем пастбы.

Но этот фактор является отнюдь не единственным для получения высоких надоев в летний период. Следует отметить, что на ферме всегда трехразовое доение коров, особое внимание уделяется племенной работе.

Люди не случайные

Более 500 голов молодняка порослят с осени прошлого года реализовано населению района с фермы Воронино совхоза «Салют». И если внимательно вдуматься в эту цифру, станет понятно, что почти 500 личных подворий сейчас ведут откорм свиней, полученных и выращенных заботливыми руками свиначок Лидии Михайловны Григорьевой и Зои Ивановны Егоровой.

Эти животноводы являются основными поставщиками поросят не только для домовладельцев совхоза «Салют», но и для собственной откормочной фермы. Сюда молодняк поступает после двухмесячного ухода весом до 16 килограммов. И развивается, по утверждению специалистов, хорошо, что является неплохим залогом выполнения задания по реализации мяса государству.

Лидия Михайловна и Зоя Ивановна не случайные люди в животноводстве. Ведь получить молодняк поросят — совсем непростое дело. И тем более тогда, когда на ферме содержится не один десяток свиноматок.

В родные пенаты

Образование новых самостоятельных республик, новая политика по отношению к русскоязычному населению в прибалтийских государствах — все это сказалось на переселении народов.

В родные пенаты, на земли своих предков возвращаются и наши земляки, которые не хотят по тем или иным причинам жить в неродных для них местах.

Несколько семей приехало в колхозы «Красное Заречье», «Россия». И что удивительно, из Эстонии находят свою постоянную прописку в этих хозяйствах не только русские, но и украинцы. По их словам, Россия всегда была гостеприимна к славянским нациям. Есть гости, вернее, теперь уже постоянные жители из Карелии, Риги и с других мест.

По словам работников Матюшкинского сельсовета, все они находят работу в колхозных мастерских, на фермах и в поле.

Среди приезжих есть и недавно покинувшие свои хозяйства. По их словам, родные места не забываются.

Если с работой дела обстоят плохо, то с жильем несколько сложнее. Вот и приходится на первых порах ютиться в старых, заброшенных домах.

Н. ПАВЛОВ.

ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО



Когда мы спросили у механизатора колхоза «Авангард» Василия Павловича Михайлова, чем живет житель деревни, он после коротких раздумий ответил, что меньше всего нужно говорить, а надо работать.

Работать добросовестно, культурно.

И это не только пожелание Василия Павловича, но и его жизненная позиция. Когда я впервые увидел его ЮМЗ с навесным экскаватором на по-

грузке органики около фермы, был немало удивлен видом самого трактора. Казалось, что машина только что вышла из заводских ворот, а не с территории колхозных мастерских. А когда сказали, что трактор уже несколько лет в работе, невольно залюбовался машиной.

Мы привыкли писать о человеке труда, о том, сколько он вспахал и посеял, не обращая внимания на саму культуру труда. Даже главные специалисты, не говоря о простых механизаторах, с каким-то интересом и удивлением наблюдают за Михайловым. И работа грязная, а техника чистая, и сам всегда опрятен. А работает Василий Павлович как! Всегда вовремя прибудет на место, всегда аккуратно погрузит. И работать с ним приятно, и поговорить о жите-быть.

Многие горожане как-то с недоверием относятся к труду крестьянина в деревне. А Василий Павлович к любой работе пригож. Всего несколько лет назад он приехал из города в деревню и нашел свое место среди людей, занимающихся производством молока, хлеба, картофеля. И стал он авторитетным и уважаемым, потому что несет он в жизнь крестьянина культуру труда, без которой вряд ли село достигнет своих высот.

НА СНИМКЕ: В. П. Михайлов.

Текст Н. ПАВЛОВА.

● Штрихи к портрету

НЕ ВОЗДУШНЫЕ ЗАМКИ, А РЕАЛИИ ЖИЗНИ

В НАШЕ сложное время крайне трудно в маленьком материале рассказать о руководителе колхоза или совхоза. Как их только не окрестили народные депутаты сначала на союзных съездах, затем на съездах России. Их называли и крепостниками, и помещиками, которые не хотят прогрессивных форм производства продуктов питания. Их называли вотчинниками, которые не хотят расставаться с властью над землей и людьми.

Но так ли это? Может, это выдумки тех, кто никогда по-настоящему и не вникал в работу руководителя сельскохозяйственного предприятия.

С председателем колхоза «Красный Октябрь» Алексеем Степановичем Ивановым я знаком уже около двадцати лет. Хозяйство в районе было и остается одним из сильных. А сколько упреков ему пришлось претерпеть от бывших партийных властей. То им казалось, что корма поздно начинают заготавливать, то концентрацию и специализацию вяло проводят, то медлят с внедрением надуманных в кабинетах прогрессивных форм организации

труда. Много всякого было. **ЖИВЕТ** Алексей Степанович в своем не ахти каком богатом доме в глухой деревушке Колошино. Всего несколько домов. Здесь вырос, учился в местной школе, работать начал, как говорят в таком случае, с рядового. Прошел все инстанции от маленького до большого начальника, хорошо познав жизнь крестьянина.

Как относятся к нему люди? Об этом красноречиво говорит один из случаев. Шло отчетно-выборное собрание. Встал вопрос о председателе, а из зала мужики чуть ли не хором, что другого им не надо.

И больше всего нравится людям, что не дергает по пустякам мужика. Взять хотя бы такой факт. Требовали в колхозе организовать и подряд, и КИТы, и индивидуальную сельщину, и отряды интенсивной технологии. Что ни год — то новшества из высоких кабинетов, только перестройкой труда и занимайся.

Внимательно вникал во все новшества председатель, но мужиков не тормозил. И работали они себе, как работали. Может, поэтому и с кормами, и

с хлебом были. И на фермах по-прежнему дело спорилось.

Много можно говорить о том, как Алексей Степанович ставил на должный уровень кормопроизводство. Вот и животноводство в колхозе одно из сильных и продуктивных. Это одно из хозяйств, где скот зимой кормится досьята, а рацион один из разнообразных.

Много своих тонкостей в ведении хозяйства, но принцип один — за морем телушка-полушка, а за перевоз рубль. Так и с кормами. Они должны быть своими, на чужих только воздушные замки строить можно.

ТРУДНО Алексею Степановичу, как и многим его коллегам, сейчас, когда безудержный рост цен на промышленные товары, машины, кажется, столкнет колхоз в пропасть экономического развала, когда распад будет неминуем. Но и в этой ситуации не бросается же в омут с головой, надо жить, и находить силы выживать. А это значит, рассчитывать только на себя и работать с людьми, требуя от них понимания и всесторонней поддержки. А поддержка — плодотворная работа.

Уж так сложилось в нашем государстве, что село никогда не было приоритетным. Весь изъян вешают на крестьян. Однако в начале периода подъема демократии деревня объединилась в Крестьянский союз, чтобы заявить о себе. Лучших и авторитетных людей избирали в органы правления. Избрали и А. С. Иванова, как человека знающего и умеющего понять самые сложные ситуации.

Был слышен голос Алексея Степановича и в областном Крестьянском союзе. Бывал Иванов и в Москве. И, кажется, сдвиги начались. Отменили непосильные долги, наметили программу социального строительства. Мужикам обещали землю в личное пользование, сколько он хочет. Но дело на этом застопорилось в связи с новыми грядущими переменами.

ДАЛЬШЕ говорить о председателе — это значит, вести безответный рассказ о земле, о человеке, который призван кормить народ. Но пока есть такие руководители, я убежден, дело крестьянина проиграно не будет.

А. КУЗЬМИН.

После первого отъема

Недавно работают на одной из ферм совхоза «Красный фронтвик» мать и дочь Людмила Павловна Иванова и Светлана Карузина, но результаты труда у них не хуже, чем у опытных животноводов. Людмила Павловна и Светлана ухаживают за 68 свиноматками и при первом отъеме получили 448 поросят. Как видим, результат неплохой. А если учесть, что сохранность составляет 97,3 процента, можно сказать, что это результат мастеров.

Неплохой и среднесуточный вес каждого поросенка. Он составляет 15 килограммов 100 граммов. За этими цифрами кроется большой труд животноводов. Сколько тревоги и действительно хозяйской заботы и ухода требуется за полученным приплодом.

СЛУЖБА НОВОСТЕЙ.

Примите поздравления

Дорогие труженики полей и ферм, ветераны колхозного производства! Профсоюзный комитет, правление колхоза «XXI партсъезд» горячо поздравляют вас с Днем международной солидарности трудящихся — 1 Мая. Желаем всем здоровья, благополучия, долголетия, успехов в освоении новых методов хозяйствования, прогрессивных форм организации труда.

От всей души поздравляем с Первомаем всех работников и ветеранов производства. Желаем вам самого доброго и хорошего в жизни вашей, большого семейного счастья.

**Профком,
администрация хлебокомбината.**

Рано, совет профсоюза работников народного образования искренне поздравляют всех педагогов, ветеранов педагогического труда с праздником Весны, Мира и Труда. Желаем вам доброго здоровья, весенних улыбок и творческого успеха.

Шлем искренние поздравления славным труженикам совхоза «Красный фронтовик» с Первомаем. В этот весенний день хочется особенно поблагодарить вас за добросовестный труд. Крепкого вам здоровья, большого личного счастья и всего самого наилучшего.

**Профком,
администрация совхоза.**

С праздником Мира и Труда от всей души поздравляем весь трудовой коллектив и ветеранов производства ПАТО-2. Желаем вам гладких дорог, крепкого здоровья, большого семейного и личного счастья.

Администрация, профком.

Дорогие наши работники полей и ферм! Правление колхоза «Заветы Ленина», профсоюзный комитет шлют вам праздничные поздравления, пожелания большого счастья, здоровья, семейного благополучия, новых трудовых свершений на благо нашей Родины.

Дорогие работники села, всего агропромышленного комплекса и перерабатывающей промышленности! Горячо поздравляем вас с праздником Мира и Труда! Желаем каждому из вас и вашим семьям крепкого здоровья, личного счастья и дальнейших трудовых успехов в реализации намеченного.

Райком профсоюза работников агропромышленного комплекса.

Администрация, профсоюзный комитет маслодельно сыродельного завода поздравляют всех работников и ветеранов производства с праздником Весны и Труда! Искренне желаем вам здоровья, новых трудовых свершений, большого семейного и личного счастья.

Районное правление общества инвалидов поздравляет всех инвалидов с праздником Весны 1 Мая и с Днем Победы! Желаем всего наилучшего в вашей жизни и хорошего здоровья на долгие годы.

Весь трудовой коллектив торфопредприятия «Опочекое» горячо поздравляет с весенним праздником! Пусть вам всегда в ваших делах сопутствует успех. Крепкого вам здоровья, большого личного счастья, неиссякаемой энергии.

Дорогие заводчане! Поздравляем с весенним праздником. Благодарим вас за добросовестный труд и желаем дальнейших успехов в работе, счастья в личной жизни, исполнения ваших желаний!

**Дирекция, профсоюзный комитет
Опочецкого ремзавода.**

Шлем сердечные поздравления всему трудовому коллективу завода, ветеранам производства с весенним праздником. Желаем крепкого здоровья, успехов в выполнении намеченного, мирного неба, радостей и счастья!

**Профком, администрация
Опочецкого отделения
Псковского завода АТС.**

Правление райпо, профсоюзная организация сердечно поздравляют всех пайщиков потребительской кооперации с Первомаем. Успехов вам в работе, большого семейного и личного счастья. Надеемся, что трудности наших дней нам удастся преодолеть.

Праздничный первомайский привет шлем всем труженикам и ветеранам производства! Желаем вам всего самого наилучшего: трудовых успехов, достатка, благополучия, мира и счастья!

**Дирекция,
профком филиала
Санкт-Петербургского
объединения «Север».**

С замечательным весенним праздником сердечно поздравляем всех жителей села, проживающих на территории Краснооктябрьского сельсовета. Будьте здоровы и счастливы. Тепла и заботы вам от родных и близких.

**Администрация
Краснооктябрьского
сельского Совета.**

От всей души поздравляем с праздником Мира и Труда обслуживающий персонал, всех обеспечиваемых! Желаем хорошего настроения, крепкого здоровья, долгих лет жизни, мира вам и душевного тепла.

**Администрация,
профком дома-интерната
для престарелых и инвалидов.**

Дирекция и профсоюзный комитет совхоза «Опочецкий» поздравляют весь коллектив с праздником 1 Мая! Пусть всем сопутствуют крепкое здоровье, большое счастье и семейное благополучие.

Тружеников и ветеранов производства поздравляем с праздником Весны и Труда. Желаем вам дальнейших успехов в вашем нелегком, но необходимом людям труде. Каждому счастья, долгих лет жизни, радости в исполнении всех желаний.

**Администрация и
профсоюзный комитет
рыбцеха.**

Правление колхоза «Россия» и профсоюзный комитет горячо поздравляют всех тружеников хозяйства с 1 Мая! Большого вам личного счастья, крепкого здоровья и новых успехов в труде.

Правление колхоза имени Мичурина и профсоюзный комитет от всего сердца поздравляют всех тружеников хозяйства с праздником Мира и Труда. Надеемся, что наш коллектив сделает все возможное, чтобы увеличить выпуск сельскохозяйственной продукции. Желаем крепкого здоровья, семейного благополучия, бодрости и энергии.

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Дорогую Марину Александровну ЛОСЕВУ из д. Высокое поздравляем с днем рождения.

Желаем счастья и добра,
Желаем жизни полной,
Желаем бодрости с утра,
До самой ночи поздней,
Желаем в доме все иметь,
Желаем в жизни все успеть,
Здоровья, бодрости сохранить
И много-много лет прожить.

Крестный отец и кума.

Дорогую и любимую крестную Таисию Ивановну ЛЕЙКИНУ поздравляем с днем рождения!

Желаю счастья и добра,
Желаю солнца и тепла,
И чтоб в душе цвела весна,
Здоровья, бодрости и смеха,
Любви, удачи и успеха.

Крестница Светлана.

Поздравляю с днем рождения Надежду Ивановну КАРПУТОВУ из п. Приозерный Матюшкинского сельсовета.

Желаю уюта в семье,
Успеха в труде,
Не стареть подольше,
Здоровья побольше,
И все, что хорошее есть на земле,
От чистого сердца желаем тебе.

Свекровь.

КИНО

«МАЯК»

1—2 мая

**«ЧЕТВЕРТЬ ЧАСА
ПО-АМЕРИКАНСКИ»**

Начало в 17, 19, 21 час.

3 мая

«БУМ»

Начало в 17, 19, 21 час.

4 мая

**«МОЯ ПРЕКРАСНАЯ
ЛЕДИ»**

Начало в 18.20 и 21 час.

В связи с празднованием Дня Победы районный совет ветеранов войны и труда в кабинете № 2 райсовета (первый этаж) инвалидам и участникам Великой Отечественной войны будет выдавать денежное пособие.

В кабинет № 2 с 10 до 17 часов 5, 6, 7, 8 мая должны явиться только жители города.

Участники войны, проживающие на селе, должны по этому поводу обратиться в свои сельские Советы.

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

ОПОЧАН В ПРАЗДНИЧНЫЕ ДНИ ПРИГЛАШАЮТ

30 апреля

18.30 — видеодискоотека для 9—11 классов.

Дом пионеров и школьников.

1 мая

15.00 — концертно-тематическая программа «Весна, труд, песня».

Дом культуры.

12.00—14.00 — детская развлекательная программа с показом мультфильмов.

10.00 — 20.00 — работают аттракционы для детей и взрослых.

Городской парк.

20.00 — 24.00 — дискотека «Фотон», танцевально-развлекательная программа.

2 мая

14.00 — детская игровая программа «Весна-красна».

Стоимость билета 1 руб.

12.00 — футбол, команды «Искра» — «Динамо» (Опочка).

Городской стадион.

12.00 — Шахматы. Зональные соревнования «Белая ладья».

Зал ДЮСШ.

12.00 — 14.00 — детская программа с показом мультфильмов.

12.00 — 20.00 — работают аттракционы для детей и взрослых.

20.00 — 24.00 — дискотека «Фотон».

3 мая

10.00 — зональные областные соревнования по легкой атлетике среди школьников.

Городской стадион.

12.00 — 20.00 — работают аттракционы для детей и взрослых.

Городской парк.

18.30 — вечер отдыха.

Дом пионеров и школьников.

20.00 — 24.00 — дискотека «Фотон».

Дом культуры.

4 мая

18.30 — спектакль народного театра. М. Задорнов, «Последняя попытка».

Дом культуры.

12.00 — 20.00 — работают аттракционы для детей и взрослых.

Городской парк.

7 мая

20.00 — вечер для ветеранов «Посидим по-хорошему» с участием группы «Классика» Псковской филармонии.

Дом культуры.

8 мая

20.00 — 24.00 — дискотека «Фотон».

18.30 — видеодискоотека для 9—11 классов.

Дом пионеров.

12.00 — 14.00 — детская программа с показом мультфильмов.

12.00 — 20.00 — работают аттракционы для детей и взрослых.

Городской парк.

9 мая

11.00 — праздничная концертно-тематическая программа «Добро пожаловать, фронтовики!».

Вал. Городской парк.

13.00 — 15.00 — детская программа с показом мультфильмов.

10.00 — 20.00 — работают детские и взрослые аттракционы.

Городской парк.

20.00 — 24.00 — дискотека «Фотон».

6 мая

В центральной районной библиотеке открылась выставка-просмотр литературы «Война, которой мы не знаем».

В народном краеведческом музее открылась выставка народного творчества, народных промыслов нашего района.

Приглашаем посетить выставки.

Школа № 1

30 апреля в 18 часов — вечер отдыха.

Школа № 2

8 мая в 18 часов — вечер отдыха.

Кинотеатр «Маяк»

1 мая в 13.00 — кинофильм «Синьор Робинзон». (Вход свободный).

ПРОДАЕТСЯ корова третьим отелом. Обращаться: ул. 2-я Ленинская, д. 20-а.

МЕНЯЮ 2-комнатную благоустроенную квартиру в г. Ковдоре Мурманской области на равноценную или однокомнатную (не менее 18 кв. м) в г. Опочке. Обращаться по адресу: г. Опочка, ул. Строителей, 15, кв. 2, после 18.00.

Следующий номер — 6 мая.

Администрация Духновского сельсовета с глубоким прискорбием извещает, что после тяжелой продолжительной болезни скончался бывший заместитель председателя исполкома

ОБODOB

Владимир Васильевич,

и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

НАШ АДРЕС: 182330 г. ОПОЧКА, ДОМ СОВЕТОВ

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 9-20-22, зам. редактора, ответственного секретаря — 9-17-07, отдела социальных проблем — 9-29-36, отдела сельского хозяйства — 9-16-43, корректора — 9-19-93, бухгалтера — 9-19-20, типографии — 9-17-36.

Учредители — трудовой коллектив редакции, районный Совет народных депутатов, областное управление печати и массовой информации.

Опочечкая типография областного управления печати и массовой информации.

Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 941. Тираж 8060.